

金山工业区推动党史学习教育走深走实

本土资源串成红色教育“主线”



本报讯(记者 付婷 通讯员 戚培文)3月31日下午,主题为“传承红色基因,庆祝百年华诞”的金山区2021年“我们的节日·清明”活动在金山工业区的上海市见义勇为广场举行。来自金山工业区社区的干部群众、学生代表等300余人在广场上祭奠缅怀英雄英烈,用虔诚追思前贤,在中华民族传统家国文化、血脉传承中感悟孝道亲情,唤醒家国记忆。

现场,金山工业区见义勇为烈士杨群利的女儿杨亮亮口述的红色故事《我的父亲》催人泪下,而她的父亲——英雄杨群利烈士的雕塑巍然屹立于上海市见义勇为广场,继

续以他坚毅和善的目光关注着这片他热爱的土地。从新街村走出来的吴衡、朱慧、马晓燕等则声情并茂地开展了《新街暴动——照亮朱行的红色火炬》红色党史宣讲。他们都是金山区造血干细胞团队的捐献者,他们的奉献已点亮了他人的生命。此外,朱行小学的小朋友们在回顾革命先烈江姐、刘胡兰、黄继光、方志敏等英雄事迹中,坚定初心,执着追梦。

活动参与者们纷纷表示,通过现场参观、情景演绎等方式,了解了红色党史,接受了爱国教育,“这样的党史宣讲针对性强、感染力强。”

据了解,自党史学习教育开展以来,金山工业区因地制宜,充分挖掘本土红色教育资源,以“新街暴动”为教育载体,充分利用新街暴动纪念碑、上海市见义勇为广场、市民文化礼堂等爱国主义教育阵地,不断丰富学习载体,创新党史学习教育

育形式,推动党史学习教育不断走深走实。

金山工业区历来是一片红色的土地。九十三年前,震惊上海并对江南地区革命运动产生深远影响的“新街暴动”在这里发生。自此,在这片土地上留下的红色基因,激励一代代后人不懈奋斗,发光发热。近两年,金山工业区成功打造上海市见义勇为广场和展示厅、市民文化礼堂。这次,金山工业区以传统文化节日为载体,在中国共产党百年华诞来临之际,将地域红色文化资源再次进行整合,串成党史学习教育的一条红色主线,量身定制了一套工业区特有的党史学习教育乡土教材和生动实践课堂。

与此同时,金山工业区还以身边的榜样为引领,将红色基因演绎成时代文明的新风尚,让“家国情怀”在金山工业区社区这片土地上有了全新的阐释。

“朱行榜样”是金山工业区新时代文明实践的特色项目,自2019年底实施以来,榜样示范引领作用不断凸显,工业区社区向上向善的文明新风尚不断形成。

“全国文明家庭获得者”马欢花家庭,一家人虽没有惊天动地的故事,但却用生活中的点滴善举传递着积极向上的态度和进取精神;小家电维修、口腔检查、测量血压……为社区、为邻里提供各式各样志愿者服务的“小巷驿站”团队,他们力所能及的小事创造了“平凡中的伟大”。

此外,还有致力于科技研究的邓跃跃、黄生;勇救落水老人的金龙海、熊为波;几十年如一日爱岗敬业的余春钢、董永庆、胡新晔、蒋连观……以“全国向上向善好青年”吴衡等一批榜样为代表,立足岗位,践行文明,他们用聪明才智为金山工业区的建设添砖加瓦。

金山举行首届职业健康防护技能竞赛 工作和健康 一个都不能少

本报讯(见习记者 杨惠聪 通讯员 宋远航)日前,区总工会、区卫生健康委员会联合开展了首届2021年“鑫工护航”系列活动之“蓝盾杯”金山区职业健康防护技能竞赛,以赛促学,以赛促进,提高劳动者自我保护意识。

上海山林食品有限公司位于亭林镇松隐工业区达福路99号,作为一家上海老牌熟食企业,它却也有着潜在的职业病危害因素。为此,企业负责人积极组织员工参与本次竞赛,让员工从题目中进一步正确认识和预防职业危害因素的侵害。

山林食品公司办公室负责人郝庚泉告诉记者,企业一线岗位员工有70至80人,目前将先安排涉及到高温岗位的员工进行答题,后期会陆续安排其他员工在班后、休息时间参与到这次线上答题,更好地了解工作中对自身可能会存在的危险因素,预防和避免发生职业病危害。

而在上海嘉麟杰纺织品股份有限公司的织布车间内,工人们也在休息时间做着题。整个车间充满着“轰隆隆”的噪音,长期高噪声环境下工作,将对工人的健康造成不良影响,听力下降,严重甚至耳聋,在这样的环境里记者看到每个员工都戴着耳塞,通过防护耳塞来阻隔噪音。

“题目都与我们生产息息相关,做了题之后,发现很多题都不会。之后自己要更加努力学习,掌握更多的知识避免危害。”工人王忠辉说道。

据了解,2021年“蓝盾杯”金山区职业健康防护技能竞赛的开展,不光能提高用人单位和重点行业劳动者对本岗位主要危害及防护知识知晓率,还能进一步落实用人单位职业病防治主体责任,切实提升职业健康管理水平,推动健康诚信企业建设。

区卫健委监督审批科科长邵炜表示,这次答题竞赛主要是从职业防护技能的知识、职业病的法律法规、防护用品的佩戴使用等,全方位地让更多劳动者能够提高职业防护意识,为了让更多人能够了解职业健康防护技能。

据悉,去年金山共有两千多家企业完成了职业病危害申报,接下来,区卫健委将进一步深入企业指导与监督检查职业病防治工作,使企业充分认识到做好职业病危害防治工作的重要性,牢固树立安全发展意识,全力抓好各项防范措施,严防职业病危害事件发生。

打通志愿服务的最后一公里

(上接A1版)“心理健康问题不容忽视,居民在这方面的需求必不可少。”在朱勤看来,当今社会,心理健康辅导的重要性不容小觑。

一次,社区一对夫妻因为孩子叛逆有自杀倾向前来求助,朱勤深入家庭了解情况,并开展教育指导,最终成功帮助该家庭解决了危机,这也让她对自己所从事的这项公益事业有了更深的感触。

“当初也是因为兴趣考了心理咨询师的职业资格。如今能帮助这么多人,自己也感到很荣幸。”从2012年开始做公益心理咨询服务一直到现在,朱勤没想到自己会一路坚持下来,并且如此热爱这份公益事业。开展社会弱势群体(失独家庭、独居老人)团体辅导;深入社区、企业、学校开展科普宣传;去年疫情期间作为武汉大学“心理公益讲师团”讲师为疫情重灾区人员做在线心理疏导……“赠人玫瑰,手有余香”,这是朱勤作为一名志愿者的真实写照,“因为一个人活着不仅仅是为了自己,更多的是服务他人,这也是充实自己的一种方式。”

而正是石化街道好人工作室这样的平台,为这些志愿者们提供了更多温暖他人的机会。“工作室从去年运行到现在,整体反馈效果很好。接下来,我们计划在项目和资源方面进行深化,推出更多优质丰富的活动内容,以活动为载体,弘扬志愿精神,让正能量传递下去。”关丹说。

记者 付婷

“伸张正义是我的人生信条” ——记金山区人民检察院检察官徐亚之



“做一名为民伸张正义的检察官”,这是我的职业理想,也是我一以贯之的追求。”徐亚之认真说道。

徐亚之是金山区人民检察院第一检察部主任、一级检察官。2005年,法学专业毕业的他来到金山区人民检察院工作。作为检察官,徐亚之主要负责刑事案件的办理。如今虽然从业十多年,他手上办理过成百上千的案件,但对他来说,检察官仍是一个值得“敬畏”的身份,需要时刻小心谨慎,用战战兢兢的心态来工作。

“这份案件或许对我来说只是众多工作中的一项,但对牵涉到这个案件里的人来说,这或许能影响一个人的前途,改变一个人的命运,甚至是改变整个家庭。因此办理每个案件的时候可能都是怀着‘诚惶诚恐’的心态。”

正是有了这样的信念,徐亚之在办理案件时,不仅将“正义感”铭记在心,也在工作中形成了细致稳重,精益求精的作风。

有一次,徐亚之经手办理了一个“故意伤害”的刑事案件。为了弄清事实真相,徐亚之仔细梳理现有手上掌握的证据,并多次实地走访、



勘察,最终找到目击证人,不仅还原了真相,也保护了弱势群体。

2016年,徐亚之还办理过一起涉案金额3200余万元的特大电信诈骗案。当时,整个案件的犯罪嫌疑人有一百多人,受害者多达5000余名,遍及全国20多个省市,且绝大多数为老年人等弱势群体。不仅案件本身的办理有难度,在案件的定性上也有争议。

“在办理这个案件的那段时间里,几乎每天都会接到十多个全国各地被害人打来的电话,询问案件办理的进展情况。”回顾那段时光,徐亚之至今记忆犹新,“既要保证案件办理的公正,又要尽量帮被害人挽回损失,需要做大量的工作。越是这样的时刻,越要细致、冷静,不

能出一点差错。”

为办理好该案,徐亚之对检察官办案团队进行合理分工,高效率完成提前介入、督促补侦、问题研判、金额核算、分案起诉、出庭公诉等工作。同时安排专人负责被害人接待和意见处理,共电话听取被害人意见800余人次,收到被害人的书面意见材料200余份,并逐一开展分析梳理和意见反馈。经过几个月的努力,最终让该案圆满办结。

虽然自身专业对口,且从业多年,但徐亚之一刻也没有放松过对专业知识的学习。“法律是一个动态更新的过程。作为检察官,必须不断更新自己的知识储备,才能更好地从事这项工作。”徐亚之表示。

记者 付婷

金山六处革命文物入选市级名录

本报讯(记者 记者 冯秋萍 通讯员 曹婷婷)日前,上海市文化和旅游局正式公布了《上海市第一批革命文物名录》,包括150处不可移动革命文物和208件/套可移动革命文物,金山入选此次名录的共有姚光故居、朱学范故居及墓、人民公社旧址、袁世钊故居、孙旭初宅、陆龙飞烈士墓等六处文物保护单位。

据了解,“革命文物”是指自1840年以来,中华民族为争取民族独立、实现伟大复兴而不懈奋斗,在奋斗历程中特别是在中国共产党领

导下的新民主主义革命和社会主义革命与建设光辉历程中留下了许多重要的实物见证。首批公布的名录区域分布广、时间跨度长、类型范围广、主体内容“红”、价值显示高,体现了上海作为早期党中央驻在地、工人运动发祥地、宣传文化主阵地、青年人才培养地的特殊地位。

金山区博物馆副馆长王斌表示,目前我区这六处革命遗址,涵盖了金山比较重要的一些革命遗址,非常具有代表性,为下一步开展党史学习教育,提供了生动的素材。

(上接A1版)要创新工作,积极探索“乡村振兴”社会服务新渠道,深化法律服务工作,更好地服务金山的发展、服务民革的履职工作,为奋力创造新时代金山发展新奇迹作出应有的贡献。

胡卫国代表中共金山区委充分肯定了民革金山区委五年来取得成绩。他指出,民革区委在民革上海市委的领导下,团结带领全区民革党员,内强素质、外塑形象,积极履职、服务创新,思想建设更加有力,履行职能更加有效,组织建设更加完善,全力为金山改革发展稳定献计献策,为祖国和平统一作出积极贡献,树立

了参政党的良好形象。胡卫国同时对民革新一届区委提出希望:一是坚定政治共识,筑牢奋进新时代新征程的共同思想基础。始终坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持多党合作和政治协商制度,在新的历史阶段不断开创多党合作的新局面。二是聚焦参政履职,发挥助推金山经济社会发展的积极作用。要积极融入全区发展大局,集智聚力建言献策,发挥优势关切民生,深化交流推介金山,在服务金山改革发展稳定大局中彰显民革的担当和作为。三是加强自身建设,打造高素质的中国特色社会主义参政党。要

深化政治交接,确保后继有人、传承有序。夯实组织建设,进一步优化队伍结构。擦亮工作品牌,不断提高金山民革的社会影响力。

会上,民革三届区委主委吴铭忠作题为《强基固本开拓创新为民革新时代参政建设努力贡献金山经验》的工作报告。会议选举产生了民革金山区第四届委员会以及民革金山区第四届监督委员会,通过了有关授权事项。在随后召开的民革四届区委一次会议上,裴雄卿被推选为主任委员。

民革上海市委副主委王光贤,中共金山区委副书记信亚东应邀出席。